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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesow wytwarzania wyrobéw odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.49
Wersja arkusza: X

A.49-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Norma kalkulacyjna stanowigca podstawg do wyliczenia ceny wyrobu okreslona jest w dokumentacji
A. rozliczen zuzycia materiatu.
B. konstrukcyjno-modelowe;.
C. techniczno-technologiczne;.
D. organizacyjno-produkcyjne;j.
Zadanie 2.
Dokumentacja techniczno-technologiczna w procesie produkcyjnym spetnia zadania
A. jakosciowe, ilosciowe i warunkowe.
B. systemowe, zespolowe i technologiczne.

C. instruktazowe, informacyjne i normatywne.
D. organizacyjne, instruktazowe i stanowiskowe.

Zadanie 3.
Kontrola majaca na celu dokladne sprawdzenie materiatu przed rozkrojem odbywa si¢ przewaznie za

pomoca specjalnych maszyn zwanych

A. ploterami.

B. automatami.

C. przegladarkami.
D. warstwowarkami.

Zadanie 4.

Btedy tkackie wynikajace z wadliwego wykonczenia, takie jak plamy, odcienie, zauwazone podczas
kontroli materiatu przed rozkrojem, zalicza si¢ do uszkodzen

A. mechanicznych.

B. uzytkowych.

C. fizycznych.

D. tkackich.
Zadanie 5.

Warstwowanie materialéw polega na ukladaniu ich w stos, a liczba warstw materialu w ukladanym stosie
zalezy od

jakosci i grubosci materiatu.

dtugosci 1 rodzaju materiatu.

grubosci 1 rodzaju materiatu.

oS0 wp

szerokosci i grubosci materiahu.
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Zadanie 6.

Do warstwowania materiatu w jednym stosie nalezy uzywac materiatow o jednakowej
A. jakosci.
B. dlugosci.

C. gladkosci.
D. szerokosci.

Zadanie 7.

Btedy tkackie zauwazone przez brakarza podczas kontroli materiatu przed rozkrojem s3

A. zaznaczone kreda.

B. wycigte nozyczkami.

C. reklamowane do producenta.

D. naprawiane przez zespot szwaczek.

Zadanie 8.

Liczba warstw materialu w ukladanym stosie dla tkanin sukienkowych jedwabnych nie powinna
przekraczac

A. 60 warstw.

B. 120 warstw.

C. 180 warstw.

D. 200 warstw.
Zadanie 9.

Przecinanie materiatdw przez wigzki promieni podczerwonych to metoda

A. laserowa.

B. plazmowa.

C. hydrauliczna.
D. elektroiskrowa.

Zadanie 10.

UtoZony na stole do warstwowania stos materiatlu o wysokos$ci 300 mm, przygotowany do rozkroju, spina

si¢ klamrami i przekrawa za pomoca
A. nozyc recznych.
B. krajarki pionowe;j.
C. krajarki tasmowej.
D. nozyc elektrycznych.
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Zadanie 11.

W maszynie krojczej tasmowej elementem tngcym jest

A. wygigty z tasmy stalowej odpowiedni wykrojnik.
B. noéz tarczowy przymocowany ta§mg do korpusu.
C. no6z wielokatny napedzany silnikiem.

D. waska i cienka metalowa tasma.

Zadanie 12.

W celu zmniejszenia strat na resztkach istnieja dwa kierunki dzialania: pierwszy — zmniejszenie ilosci
resztek w procesie produkcyjnym, drugi —

A. precyzyjne wykrawanie elementow odziezy.

B. racjonalne wykorzystanie powstatych resztek.

C. doktadne znakowanie wykrojow w punktach.

D. numerowanie wykrojow etykietami ewidencyjnymi.

Zadanie 13.
Stosujac uktady pojedynczych sztuk odziezy, podczas krojenia powstate resztki wykorzystywane sa jako

A. 1iloSciowe.
B. racjonalne.
C. zasadnicze.
D. jakosciowe.

Zadanie 14.

Jaka technik¢ klejenia nalezy zastosowa¢ do usztywnienia paska, patek 1 listewek w procesie
konfekcyjnego wytwarzania ptaszeza damskiego?

A. Wielkopowierzchniowego klejenia.
B. Tymczasowych ztgczy klejowych.
C. Wkiadow sztywnikowych.

D. Matych wklejek.

Zadanie 15.

Jaka technike klejenia nalezy zastosowa¢ w produkcji koszul meskich i bluzek damskich w celu
zabezpieczenia trwatosci form kotmierzykow i mankietow w trakcie ich uzytkowania?

A. Wklejek tymczasowych.

B. Wkiadow sztywnikowych.
C. Wklejek technologicznych.
D. Wkiadéw konstrukcyjnych.
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Zadanie 16.

A. zygzakdwce.

B. stebnéwece.

C. ryglowce. HE P

D. hafciarce. SR I
Zadanie 17.

Do znakowania tkanin bieliznianych i podszewkowych, ktérych wiékna nie majg tendencji do zapeiania
otworkdéw, stosuje si¢ przyrzad do oznakowania

A. igla obrotows.
B. rozpylong farbg.
C. nicig merceryzowang.

D. plynem fluoryzacyjnym.
Zadanie 18.
Numerowanie wykrojow dokonuje si¢ w celu
A. wykonania zabiegu technologicznego.
B. oznaczenia wewngtrznych punktéw spotkan.
C. identyfikacji na kazdym etapie wytwarzania.
D. zaznaczenia zewngtrznych punktéw montazowych.
Zadanie 19.
Przedstawiona na fotografii maszyna ploter umozliwia
A. wydruk uktadéw rozkroju.
B. warstwowanie materiatu.

C. znakowanie wykrojow.
D. rozkrdj nakladu.

Zadanie 20.

Systemy komputerowe wykorzystywane do przygotowania produkcji w przemysle odziezowym
umozliwiajg automatyczne

skanowanie elementow.

tworzenie uktadéw kroju.
konstruowanie szablondw.

ocQwp

laczenie matych konstrukcji.
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Zadanie 21.
Przedstawiony na rysunku wezet konstrukeyjny okresla

A. wszycie paska.
B. wszycia zamka.

C. przyszycie mankietu.
D. uszycie podtrzymywacza.

Zadanie 22.

Do transportu migdzy stanowiskami zastosowano pochylnie i zrzutniki. Sg one elementem procesu

A. ubocznego.

B. maszynowego.

C. pomocniczego.

D. technologicznego.

Zadanie 23.

Wykrawanie elementéow odziezy plaszcza damskiego przy pomocy wykrojnikéw mozna zastosowac

w produkcji

A. masowe;.

B. modelowe;.
C. jednostkowe;.
D. krotkoseryjnej.

Zadanie 24.

Wykonujac kieszen z wypustkami w spodniach damskich, po przyszyciu wypustki wedlug oznaczonej
dlugosci na szerokos¢ 0,5 cm, kolejnym etapem jest

A. przecigcie kieszeni.

B. zaprasowanie szwow.

C. przewiniecie wypustki.

D. przestgbnowanie kieszeni.

Zadanie 25.

Podczas wytwarzania odziezy roboczej, gdy pracownik wykonuje jednorodne operacje technologiczne
zgodnie z wyposazeniem jego stanowiska pracy, nalezy zastosowac¢ metode

A. seryjna.

B. grupows.

C. potokowa.

D. indywidualna.
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Zadanie 26.
Stanowiska robocze ustawione zgodnie z przedstawionym rysunkiem to tasma produkcyjna
A. jednostronna. P U = T o N . N . W o
T s 7] s[n[6]®
B. dwustronna. e e e P s WP WP
le” e i z e ™ = ™
& & 0 7 L 1
C. rzedowa. i}l:}luiuluiululu
D. szkolna.
Zadanie 27.

Zaleta grupowej metody organizacji produkcji odziezy jest mozliwos$¢ dokonywania czgstych zmian

A. wzordéw i systemu pracy.
B. przepltywu przedmiotu pracy.
C. systemOw organizacji produkcji.
D. wzoréw i asortymentow produkcji.
Zadanie 28.
Do przyszycia wktadow ocieplajgcych i rtbwnoczesnego naszywania kilku taSm stosuje si¢ maszyn¢
A. pikowke.
B. wieloiglowa.
C. fastrygowke.
D. podszywarke.
Zadanie 29.
Operacj¢ technologiczng mocowania kieszeni i podtrzymywaczy w spodniach meskich szwaczka powinna

wykonaé¢ na maszynie

A. ryglowce.

B. dziurkarce.
C. stebnéwee.
D. fastrygowce.

Zadanie 30.
Plisowanie fald w bluzkach damskich wykonuje si¢ za pomoca

A. prasy.

B. zelazka.

C. poduszek.

D. wykrojnikow.
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Zadanie 31.
Do sprasowania podwojnie obszytych brzegdw w kotnierzu zakietu damskiego nalezy zastosowac
A. deske.
B. prasulec.
C. rekawnik.
D. poduszke.
Zadanie 32.

Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do prasowania

A. mankietow i kieszeni.
B. przodéw i kohierzy.
C. ramion i reckawow.

D. przodu ptaszcza.

Zadanie 33.

Slady szw6w, zalaman i zagniecer usuwa si¢ przez

A. prasowanie.

B. sprasowanie.

C. odprasowanie.
D. przeprasowanie.

Zadanie 34.

Co oznacza przedstawiony znak?

A. Prasowanie przez ptétno do 150°C é !
B. Prasowanie przez zaparzaczke¢ do 220°C

C. Maksymalna temperatura prasowania 150°C

D. Maksymalna temperatura prasowania 220°C
Zadanie 35.
Urzadzenia transportu podwieszonego mechanicznego stuza do przemieszczania

A. wykrojéw do szwalni.

B. surowcow do krojowni.

C. wkiadéw do prasowalni.
D. wyrob6w do wykonczalni.
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Zadanie 36.

Zautomatyzowany system transportu w zakladzie odziezowym zapewnia dostarczenie 1 odbior
wykonywanych elementéw

A. do kazdego stanowiska pracy.

B. tylko grupy stanowisk w szwalni.

C. przede wszystkim stanowisk prasowalniczych.
D. w szczegdlnosci zespolu stanowisk w krojowni.

Zadanie 37.

Kontrola migdzyoperacyjna w szwalni wymaga stosowania metody

A. laboratoryjnej i jest kontrola petna.

B. organoleptycznej i jest kontrolg peing.

C. laboratoryjnej i jest kontrolag wyrywkowa.

D. organoleptycznej i jest kontrolg wyrywkows.

Zadanie 38.

Faldy poprzeczne w gorze rgkawa zakietu damskiego tworzg si¢ dlatego, ze r¢kaw zostal wszyty za bardzo
do tylu. Ten btgd mozna zakwalifikowac jako

A. konfekcyjny.
B. surowcowy.
C. szablonu.

D. formy.

Zadanie 39.

Ubrania odziezowe jednej wielkosci i jednego rodzaju tkaniny powinny by¢ pakowane w
A. worki foliowe.
B. torby tkaninowe.

C. torby papierowe.
D. pudetka kartonowe.

Zadanie 40.
Etykieta na wyrobach odziezowych powinna zawieraé

A. tabele wymiaréw wyrobow gotowych.
B. rysunek konstrukcyjno-modelowy.

C. przepis sposobu konserwacji.

D. warunki wykonania wyrobu.
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